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Цель занятия: познакомить детей с музыкальными жанрами: песней, танцем 

и маршем. Развивать музыкальный слух, чувство ритма и эмоциональную 

отзывчивость. 

 

Задачи: 

1. Объяснить детям, что такое песня, танец и марш. 

2. Познакомить с примерами каждого жанра. 

3. Способствовать развитию музыкальных навыков через активное участие в 

занятии. 4. Воспитывать интерес к музыке и желание заниматься ею. 

 

Ход занятия 

 

Педагог. Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами отправимся в 

увлекательное путешествие в мир музыки. Вы знаете, что музыка бывает 

разной? Да, она может быть веселой, грустной, танцевальной или даже 

военной. Сегодня мы познакомимся с тремя интересными музыкальными 

жанрами: песней, танцем и маршем. Каждый из них имеет свои особенности 

и может вызывать разные эмоции. Давайте начнем! 

 

Основная часть 

 

1. Песня 

 

Педагог. Первое, с чем мы познакомимся, — это песня. Кто из вас может 

рассказать, что такое песня? (Ожидаем ответы детей.) Правильно! Песня — 

это музыка со словами, которую мы можем петь. Давайте послушаем 

небольшую песенку! 

 Теперь давайте подумаем, когда мы можем петь песни? (Ожидаем ответы 

детей.) Да, мы можем петь на праздниках, на прогулке, в кругу семьи. Песня 

помогает нам выражать свои чувства. 

 Песни могут быть веселыми или грустными, они могут рассказывать 

истории или выражать чувства. Давайте послушаем одну из известных 

детских песен. Обратите внимание на слова и мелодию. Как вы себя 

чувствуете, когда слушаете эту песню? 

(Включить короткий отрывок детской песни.) 

Как вы думаете, о чем эта песня? Правильно, она о дружбе и радости. Теперь 

давайте попробуем спеть ее вместе! 

 

2. Танец 

 
Педагог. Теперь поговорим о танце. Танец — это движение под музыку, это 

способ выразить свои чувства через музыку. Танцы бывают разные: быстрые 

и медленные. Когда мы танцуем, мы можем выражать радость и веселье.  



Давайте послушаем веселую музыку и попробуем потанцевать! (Педагог 

включает веселую музыку и предлагает детям танцевать.) Как здорово! Вы 

все такие талантливые танцоры! Танец помогает нам быть активными и 

развивает наши мышцы. 

Как вам понравилось танцевать? Какие движения вам больше всего 

понравились? Танец — это отличный способ весело провести время и 

выразить себя! 

 

 

 

3. Марш 

 
Педагог. А теперь мы познакомимся с маршем. Марш — это особый 

музыкальный жанр, который часто исполняют военные оркестры. Он имеет 

четкий ритм и помогает людям двигаться в одном темпе. Марш — это 

музыка, которая звучит, когда мы идем в строю. Она ритмичная и помогает 

нам двигаться в такт, быть организованными и собранными. 

 

Давайте послушаем марш и попробуем шагать под его ритм. 

(Включить марш и показать, как шагать в такт.) 

Как вы себя чувствуете, когда шагаете под марш? Да, это придает сил и 

уверенности! Марш — это музыка, которая вдохновляет и поднимает 

настроение. 

 

Заключительная часть 

 
Педагог. Сегодня мы узнали много нового о музыкальных жанрах: песне, 

танце и марше. Как вы думаете, чем они отличаются? Правильно! Песня — 

это музыка со словами, танец — это движение под музыку, а марш — это 

ритмичное движение в строю. Каждый из них уникален и может вызывать 

разные эмоции. Какой жанр вам понравился больше всего? Почему? 

Помните, музыка — это замечательный способ выразить свои чувства и 

поделиться ими с другими. Давайте на прощание споем еще одну песню и 

потанцуем под нее! 

(Дети поют и танцуют под выбранную песню.) 

Педагог. Молодцы, ребята! Вы сегодня были очень активными и 

старательными. Надеюсь, вам понравилось наше музыкальное путешествие! 

До новых встреч! 
 

 


